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LA MACCHINA DEL TEMPO
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EL PROYECTO ARQUITECTÓNICO
No sólo un museo, enriquecido por actividades colaterales como el store, la cafetería y el archivo, sino un verdadero Brand Center, completo con Centro de documentación, pista de pruebas, espacios para eventos, show-room y una zona delivery donde el cliente recibe su coche recién comprado. El proyecto de regeneración del edificio de dirección de Alfa Romeo en Arese surgió de la exigencia de volver a concebir la morfología de los ambientes y recorridos según necesidades profundamente diferentes de las del Museo histórico diseñado por los hermanos Vito y Gustavo Latis e inaugurado el 18 de diciembre de 1976. La estructura del museo original – un edificio dividido en seis plantas escalonadas – se había construido al lado del Centro de Dirección de Arese, en una zona separada de la parte operativa de la planta de producción Alfa Romeo que había sido inaugurada unos años antes.
A través del sótano, el museo estaba conectado con los tres edificios que constituían la dirección y la administración de la empresa automovilística y acogía la colección histórica que se había ido constituyendo durante la primera mitad de los años sesenta. Debido al hecho de que el museo se encontraba dentro de la planta de producción de Alfa Romeo, los interesados en visitar la colección tenían que someterse a las reglas de acceso a la empresa. Al cese de la actividad productiva en 2011, el Museo cerró permanentemente al público. Con la necesidad de conservar la estructura originaria, el nuevo proyecto de Camerana&Partners se basó en el principio de volver a concebir la arquitectura del edificio según sus nuevas funciones. 
De acuerdo con el Ministerio de Patrimonio italiano, los arquitectos trabajaron con el concepto del injerto: las nuevas formas/funciones se transforman en signos de lo contemporáneo, engarzados en la arquitectura de los años 60/70. Signos que utilizan el “nuevo” color rojo Alfa – por ejemplo la cinta que acoge el visitante en el aparcamiento y lo conduce hasta la muestra, o el nuevo cuerpo exterior de subida al edificio del museo – y tienen un diseño arquitectónico que encarna la consistencia de la marca y resuelve la relación necesaria entre historia y contemporáneo. En este marco se generaron las elecciones clave del proyecto arquitectónico: la decisión de mover los accesos al lado norte del edificio; la valorización del sótano como ingreso y pre-museo; la continuidad unívoca del itinerario de exposición; la inserción de nuevos recorridos obligados entre una planta y otra; la apertura de una planta en el vacío central del museo; el falso techo del museo como “máquina tecnológica”; la “colonización” de los espacios del centro de dirección con las nuevas funciones. Y, arraigado en el corazón del itinerario del museo, un cilindro transparente que atraviesa todas las plantas y representa, en una explosión de luces y sugestiones, el ADN de Alfa Romeo. Ese código genético que ha acompañado el primer siglo de la vida de esta empresa.
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